
Från: Nils-Erik Eklund [mailto:nils-erik.eklund@vansbro.se]  

Skickat: den 26 maj 2015 08:51 

Till: Berith Öhman 
Ämne: Utveckling av Energi o Klimatrådgivning (EKR) 

 
Hej ! 
Jag har fått tips om att ni har hand om remissvaren från Energimyndighetens rapport en utvecklad 
Energi- o Klimatrådgivning. 
 
Har några synpunkter: 
 
Jag arbetar som EKR i 2 kommuner som tillsammans har knappt 17000 invånare. 
Hur blir det för oss om Energimyndighetens förslag går igenom? Måste vi samarbeta med ytterligare 
en kommun? 
 
EM föreslår en flexibel ersättning för EKR. Detta känns inte genomtänkt. Vi är trots allt många som 
enbart jobbar som EKR, och då kan man fundera på vad som händer om EM inte har så många 
projekt på gång ett år, och minskar ersättningen?  
Tryggheten i anställningen kommer definitivt att försvinna, då jag inte är övertygad om att 
kommunerna skjuter till de pengar som då kommer att saknas . 
 
I mitt tycke så har Energimyndigheten låst fast sig alldeles för mycket EU-direktiv, som ibland passar 
illa med hur det ser ut i Sverige. 
Vi blir överrösta med projekt, som ibland verkar tveksamma, och många är likartade. Känns som om 
statistiken är viktigare än resultaten. 
Känns definitivt som man blivit lite av en Telefonförsäljare.(och dom är inte så populära) 
 
Jag tycker det är positivt att Energimyndigheten styr upp rådgivningen, men vi är alla olika och jag hr 
inget emot att rådgivningen föreslås bli mer teknisk, men jag är inte säker på att de på myndigheten 
bäst vet hur vi ska jobba ute i kommunerna. Jag är också lite tveksam att man vill ”ta från de fattiga 
och ge åt dom rika”. Med det menar jag att man i resursstarkare kommuner får mer stöd och 
många  mindre kommuner, med få invånare och därmed små resurser, riskerar att helt mista sin 
kommunala energi- o klimatrådgivning .  
 
Hoppas att mina synpunkter kommer till någon användning, trots att jag inte hör till de officiella 
remissinstanserna 
 
____________________________________ 

Mvh 

    

Nils-Erik Eklund 
Energi- o Klimatrådgivare 
Vansbro och Malung-Sälens Kommuner 
 
Vansbro kommun 
780 50 Vansbro 
0281 - 752 52, Mobil anknytning 
Växel 0281 - 75 000 
Vansbro-Fax 0281 - 750 30 
Malung- Fax 0280 – 186 88 

mailto:nils-erik.eklund@vansbro.se


SMS:          070 224 54 24 
Besök i Vansbro Jämna veckor: Medborgarhuset 
Besök i Malung Ojämna veckor: Service o Teknikförvaltningen, Storgatan 34 
OBS! Under 2015 så jobbar jag deltid: är ledig veckorna 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 44, 49. 
 


